
HOSTAŠOVSKÝ 
Zpravodaj     
Ročník XXIV. číslo 2. vydáno v květnu 2015 
 

Připomenutí 70. výročí konce 2. světové války 
Každý rok si počátkem května připomínáme konec 2. světové války. Letos od 

této události uběhlo již 70 let. Občanů, kteří pamatují hrůzy dosud největšího válečného 
konfliktu v dějinách lidstva, stále ubývá, mladí ztrácejí zájem o historii, vytrácí se i 
komunikace mezi generacemi. I proto jsou vzpomínkové akce tak významné. Ne na-
darmo se říká, že bez minulosti není budoucnost. Minulost nám dává rady i varování 
do budoucnosti a je na nás, abychom se vynasnažili minulé chyby neopakovat. To se 
bohužel lépe řekne, než vykoná. Podíváte-li se na historii komplexněji, zjistíte, jak je 
lidstvo nepoučitelné. Neuškodí proto nahlédnout do obecní kroniky a připomenout si, 
jak konec války v naší obci probíhal: 

„Koncem dubna hučení kanonády zesilovalo, lidé s hrůzou očekávali blížící se 
frontu. Občané zakopávali skromné zásoby potravin i šatstva, aby byly chráněny před 
ohněm a případnou krádeží ustupujícího vojska. Každodenně bylo vídat množství rus-
kých i angloamerických stíhacích i bombardovacích letadel, které hrůzu ještě zvyšo-
valy. 

Dne 1. května dobyla Rudá armáda Moravskou Ostravu a od onoho dne začal i 
ústup maďarského a německého vojska před naši vesnici. Večer přijelo sem množství 
vozatajstva a aut, vojáci sháněli ubytování pro sebe i potahy, kde se dalo. Nebohé seno 
na půdách! – Tito však nepobyli si zde dlouho, ráno musili zase pryč, přijeli jiní a tak 
se střídali až do neděle 6. května. Posbírali i několik koní a vozů, s kterými se už jejich 
majitelé neshledali. Proto mnozí lidé odváděli koně i hovězí dobytek do hor a do lesů, 
aby je uchránili před rekvisicí, což se jim skutečně podařilo. 

V neděli ráno šli pak ještě vesničané do kostela do Hodslavic. Rusové byli již ve 
Veřovicích. Odpoledne na to byl již kostel ostřelován ruským dělostřelectvem, neboť 
Němci měli na věži svou pozorovatelnu…. Večer pak již začaly dopadat ruské dělostře-
lecké granáty do naší vesnice, nejvíc kolem Janyškové pily a na Jalovčí. Vesničané byli 
ukryti většinou ve sklepích a s hrůzou očekávali, zda plný zásah neučiní konec jejich 
životu…. Kolem půlnoci pak bylo již ve vesnici plno Rusů. Rusové rozběhli se po cha-
lupách a hledali Germánce, kteří zatím byli již za horami, ale také se sháněli 
po „vudce“ a hlavně měli spadeno na „časy“, po kterých byli jako posedlí. Jejich rčení 
„Davaj časy“ opakovali si ještě dlouho kluci mezi sebou. 

Za svítání bylo již všechno obyvatelstvo na návsi, vítajíc s jásotem a slzou radosti 
v očích, valící se Rudou armádu, v níž bylo také mnoho ruských žen. Cestou dvěma i 
třemi proudy jely koňské potahy ve vozích všech možných druhů, kozáci na koních, 
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lehké dělostřelectvo i motorizované baterie, povozy s municí, polní kuchyně a jiné, vše 
v jedné směsici, všichni však klidní a tiší (opak Němců, kteří při všem dělali velký po-
vyk) jen s velikou touhou dohonit Germánce hnali se vpřed. To však nevadilo zdejším 
děvčatům a ženám, jež je zdobily opentlenými ratolestmi, které oni s povděkem přijí-
mali a okrašlovali jimi své koně i děla. Byla to jen skrovná odměna a dík za jejich oběti 
a hrdinské činy.“ 

Chcete-li si zalistovat obecní kronikou a zjistit, co citovaným událostem před-
cházelo, i co po nich následovalo, můžete tak učinit z pohodlí svého domova na www 
stránkách Státního okresního archivu v Novém Jičíně prostřednictvím tohoto odkazu: 
http://vademecum.archives.cz/vademecum/SearchBean.action?searchExtended 

Oslavy konce 2. světové války a připomenutí jejích obětí proběhly u nás ve čtvr-
tek 7. května 2015. Začaly vzpomínkou a položením květin u pomníku na návsi 
za účasti zástupců Armády ČR pana majora Novotného a pana praporčíka Grosse. 
Slavnostní ráz celé akce umocnila čestná stráž u pomníku, kterou tvořili František Vr-
backý a Václav Krbeček. Oslavy dále pokračovaly v areálu hřiště zapálením tradičního 
táboráku. U něj si mladší pamětníci mohli zavzpomínat na doby lampionových prů-
vodů a ti starší na stavění vatry na Buňavce, která dosahovala až dvojnásobné výšky 
oproti té současné. A večer samozřejmě nechyběl ani ohňostroj. 

Na rozdíl od loňského roku, kdy se zapálení táboráku muselo kvůli chladu a dešti 
odložit, nám letos počasí přálo, a tak se posezení u ohně protáhlo až do časných ranních 
hodin. 

Závěrem se sluší a patří poděkovat všem, kteří se sešli u pomníku a uctili tak 
památku padlých, zejména pak hostašovských občanů Josefa Huba a Josefa Hasalíka. 

Poděkování patří také Sokolům, ti se tradičně podíleli na stavbě táboráku i zajiš-
tění občerstvení a zábavy pro návštěvníky akce.  
       Marta Riedlová a starosta   

Kontakt na Obecní úřad Hostašovice: 
Úřední hodiny:  pondělí a středa od 8 do 11 a od 12 do 17 hodin 
   úterý a čtvrtek od 8 do 11 hodin a od 12 do 14 hodin 

Spojení na funkcionáře OÚ Hostašovice: 

starosta Zdeněk Kelnar 556 750 464, 725 141 419   e-mail: starosta@hostasovice.cz 

místostarosta Ing.Kateřina Dudová 603350760 e-mail:mistostarosta@hostasovice.cz 

ekonomka Radka Rýdlová 556 750 269  e-mail: ekonomka.ou@hostasovice.cz 

úřednice Kateřina Filipová, DiS 556 712 841 e-mail: podatelna.ou@hostasovice.cz 

mobil do kanceláře: 702 020 294 

internet: http://www.hostasovice.cz 

Datová schránka: cmqaxpm 

Bankovní spojení: KB Nový Jičín 23624801/0100 
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OÚ informuje  

10.3. klub seniorů - posezení u harmoniky a připomenutí MDŽ 
12.3. účast starosty na schůzce svazku cyklostezka Nový Jičín – Hostašovice na MěÚ 

v Novém Jičíně 
18.3. na krajské pracoviště Státního fondu životního prostředí v Ostravě předány žá-

dosti o dotaci na akce „Kompostéry pro občany obce Hostašovice“ a „Svoz bio-
odpadu z údržby zeleně v obci Hostašovice“ 

18.3. v zasedací místnosti OÚ proběhlo 3. zasedání zastupitelstva obce 
19.3. klub seniorů - tradiční josefovská vycházka 
21.3. na asfaltovém hřišti v areálu TJ se uskutečnil 2. ročník turnaje v inline hokeji 

KAŠA CUP 
25.3. účast starosty na krajské konferenci SMO ČR v Ostravě 
25.3.-26.3.v obci probíhaly pravidelné výměny vodoměrů 
26.3. klub seniorů - přednáška Mgr. Lenky Chobotové - historie výroby klobouků 

v Novém Jičíně 
26.3.-31.3. pracovník OÚ pan Indrák provedl fyzické odečty vody v obci 
30.3. na parkovišti před č.p.99 provedena oprava vadného ventilu a vodovodního po-

trubí 
1.4. nástup pracovníků VPP na OÚ- pan Jaroslav Lacina a pan Tomáš Krutílek 
9.4. zemřela paní Dagmar Záslocká 
9.4. klub seniorů - oslava svátků jara a povelikonoční posezení 
13.4. poslední rozloučení s paní Dagmar Záslockou na obecním hřbitově  
14.4. na MěÚ v Novém Jičíně proběhlo pravidelné setkání starostů v územním ob-

vodu ORP Nový Jičín  
15.4. na krajský úřad předána žádost o dotaci v rámci programu „Podpora obnovy a 

rozvoje venkova Moravskoslezského kraje 2015“ na akci „Chodník v centru 
obce Hostašovice“. 

15.4. zahájen svoz biologicky rozložitelného odpadu v obci 
16.4. klub seniorů - přednáška Bc.Lucie Pacherové jak správně používat hole a poté 

zdravotní vycházka 
17.4. v prostorách akciové společnosti ASOMPO proběhla akce Den země - pro-

hlídka areálu skládky, provozu a ukázka techniky 
21.4. proběhla závěrečná kontrolní prohlídka stavby pana Soviara - Domovní ČOV 

a Vrtaná studna 
22.4.-23.4.proběhl v obci pravidelný jarní svoz nebezpečného odpadu 
23.4. klub seniorů - povídání pana Jaromíra Horáka „Vzpomínky na Afriku-Libye“ 
24.4. od 16 hodin se uskutečnila na cyklostezce Nový Jičín – Hostašovice jarní kos-

týmová cyklojízda 
27.4. pracovníci Empemont s.r.o provedli seřízení a opravu jednotlivých hlásičů 

obecního rozhlasu 
30.4. klub seniorů - výlet do Štramberka - návštěva stále expozice světoznámého ma-

líře a ilustrátora Zdeňka Buriana  
4.5. nástup pracovníků VPP na OÚ - paní Jana Hubová a pan Jiří Bartoň 
7.5. klub seniorů – návštěva gobelínky ve Valašském Meziříčí 
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7.5. proběhly na návsi oslavy osvobození obce za účasti vojáků a velitelů místního 
vojenského zařízení a vojenské policie, společné položení kytic květů k po-
mníku 

 
Seřízení hlasitosti obecního rozhlasu 
V pondělí 27.4.2015 byla na obecním rozhlasu provedena kontrola a seřízení hlasitosti, 
popřípadě zprovozněny nefunkční hlásiče podle připomínek občanů. Upozorňuji, že 
nadále trvá možnost nahlásit závady na hlasitosti či nasměrování jednotlivých hlásičů 
obecního rozhlasu, e-mailem nebo telefonicky, buď na podatelnu OÚ nebo přímo sta-
rostovi. 
 

Žádosti o dotace 
Oprava pomníku před obchodem 
Dne 30.1.2015 podala obec Hostašovice prostřednictvím MěÚ Nový Jičín žádost 
na POSKYTNUTÍ INDIVIDUÁLNÍ DOTACE Z ROZPOČTU MORAVSKOSLEZ-
SKÉHO KRAJE na zabezpečení péče o válečné hroby, evidenční číslo válečného 
hrobu: CZE8115-22224. Celkově bylo žádáno o dotaci 27 600,- Kč.  
Bohužel, rozhodnutím zastupitelstva Moravskoslezského kraje ze dne 5.března 2015 
nám dotace nebyla přiznána pro nedostatek finančních prostředků.  
 
Likvidace bioodpadu v obci 
V minulém čísle zpravodaje jsem vás informoval o přípravě žádosti o dotaci na li-
kvidaci bioodpadu v obci. Celá akce byla rozdělena na dva projekty „Kompostéry pro 
občany obce Hostašovice“ (v rámci projektu se jedná o pořízení 160 ks kompostérů 
pro občany o objemu 1050 L) a „Svoz bioodpadu z údržby zeleně v obci Hostašo-
vice“ (pořízení pro obec 3ks velkoobjemových 7 m3 kontejnerů na nákladní auto na 
odvoz bioodpadu, štěpkovače s vlastním pohonem na drcení větví do průměru 100 mm 
a přívěsného vozíku za sekačku RIDER na svoz bioodpadu). Žádosti o dotace na oba 
tyto projekty byly předány v termínu (18.3.2015) na krajské pracoviště Státního fondu 
životního prostředí ČR v Ostravě. V dubnu jsme obdrželi informaci, že obě žádosti 
byly akceptovány. Bylo jim přiděleno akceptační číslo. To znamená, že jak po tech-
nické, tak po rozpočtové stránce jsou v pořádku. Nejedná se zatím o schválení žádosti 
- jedná se o poslední fázi před schvalovacím procesem. Dle posledních informací by 
výsledky o schválení žádostí měly být známy na přelomu měsíce května a června. Po-
kud budou žádosti schváleny, podle předběžného harmonogramu by měly být kompos-
téry pro občany k dispozici v polovině měsíce srpna, a štěpkovač, kontejnery a vozík 
pro obec k dispozici na počátku října. Opět upozorňuji, že jsou to předběžné termíny, 
závislé na rozhodnutí o přiznání dotace.  
 
Chodník v centru obce Hostašovice 
Ve středu 15.4.2015 byla na krajský úřad Moravskoslezského kraje předána žádost 
o dotaci v rámci programu Podpora obnovy a rozvoje venkova Moravskoslezského 



5 

kraje 2015 na akci „Chodník v centru obce Hostašovice“, spočívající ve výměně stá-
vajícího asfaltového povrchu za povrch ze zámkové dlažby v úseku od ZŠ k obchodu, 
délka úseku cca 126 m, šířka 2 m. Projektované náklady stavby by měly činit 455 100,-
Kč, požadovaná výše dotace 195 693,- Kč. Maximální výše dotace v tomto dotačním 
titulu mohla činit 250 000,- Kč a 50% nákladů. Pro tuto akci byla požadována dotace 
43% z celkových nákladů.  
          starosta 
 

 USNESENÍ  
3. řádného zasedání ZO Hostašovice konaného dne 18. března 2015  

ZO Hostašovice přijímá ze svého 3. řádného zasedání toto usnesení: 
 
1. ZO schvaluje program 3. zasedání zastupitelstva obce s přijetím usnesení ke kaž-

dému bodu programu. 
2. ZO volí: 

A) návrhovou komisi ve složení předseda: Marta Riedlová a člen ing. Václav Šafář 
B) za ověřovatele zápisu: Jaroslava Štece a Michala Kotouče. 

3. ZO bere na vědomí zprávu starosty o činnosti OÚ od posledního zasedání zastupi-
telstva obce. 

4. ZO bere na vědomí hospodaření obce za rok 2014, ve kterém bylo dosaženo příjmů 
ve výši 11.654.058,67 - Kč a výdajů ve výši 9.965.933,21 - Kč 

5. ZO bere na vědomí hospodaření obce za období od počátku roku do 28.2.2015, 
ve kterém bylo dosaženo příjmů ve výši 1.794.636,88 - Kč a výdajů ve výši 
1.044.817,49 – Kč. 

6. ZO bere na vědomí  uzavření „Smlouvy o uzavření budoucí smlouvy o zřízení věc-
ného břemene, osobní služebnosti a smlouvu o právu provést stavbu IV-12-
8010689, Hostašovice, Palacký“ mezi Obcí Hostašovice a ČEZ Distribuce, a.s. – 
týkající se zemní přípojky NN k RD na pozemku p.č. 1197/52 

7. ZO podle § 84 odst. 2 písm. b) schvaluje 1. rozpočtové opatření k rozpočtu na rok 
2015 podle předloženého návrhu, kterým se příjmy obce zvyšují o částku Kč 200,- 
a výdaje obce se zvyšují o částku Kč 34.171,-, financování se snižuje o Kč 33.971,- 

8. ZO schvaluje podle § 85 písm. b) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, o poskytnutí 
úhrad a darů jiným právnickým osobám v níže uvedeném rozsahu a určení: 
A) 5.000,- Kč - § 3741 

  pro Myslivecké sdružení Straník na péči o honitbu v k.ú. Hostašovice 
B) 36.096,- Kč - § 2221 

 pro město Nový Jičín na úhradu ostatní dopravní obslužnosti za obec Hosta-
šovice 

C) 14.014,- Kč – § 3314 
 pro městskou knihovnu Nový Jičín na nákup knih a vedení knihovního fondu 

9. Zastupitelstvo obce ve smyslu § 84 odst. 2 písm. f) zákona č. 128/2000 Sb., o ob-
cích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, jakožto akcionář společnosti 
ASOMPO, a.s., se sídlem Životice u Nového Jičína 194, PSČ 742 72, 
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IČ 258 72 826, deleguje jako zástupce obce pro výkon všech práv akcionáře pana 
Zdeňka Kelnara, nar. 11.3.1968, bytem Hostašovice72. Delegace zástupce obce, 
jakožto zástupce akcionáře, je určena k výkonu všech práv akcionáře jménem ak-
cionáře na valné hromadě konané dne 29. 5. 2015, a to k výkonu všech práv akci-
onáře na této řádné valné hromadě, nebo náhradní valné hromadě společnosti ASO-
MPO, a.s. konané za tuto řádnou valnou hromadu. 
Zmocněnec je oprávněn udělit plnou moc ve shora uvedeném rozsahu jiné osobě, 
aby místo něho jednala za zmocnitele, a to konkrétně a výhradně paní ing.Kateřině 
Dudové, nar.18.4.1980, bytem Hostašovice 184. 

10. ZO podle § 85 písm. a) schvaluje koupi pozemku p.č. 707/20 v k.ú. Hostašovice 
o výměře 92 m2 od Zdeňka Cabáka a Jany Tománkové, bytem Hostašovice 
č.p. 274, 741 01 Nový Jičín,  určené geometrickým plánem č. 652-1102/2014 za 
cenu 7 176,-Kč. K uzavření kupní smlouvy pověřuje starostu. 

11. ZO schvaluje 
A) uzavření smlouvy o dílo č.2/2014 na akci „Doplnění systému TKR Hostašovice 

o DVB-C vysílání“ s firmou 4M Rožnov spol. s r.o., Videčská 473, 756 61 Rož-
nov pod Radhoštěm za cenu 536 279,- Kč bez DPH.  

B) uzavření smluv o dílo na podání žádosti o dotaci a administraci projektů „Kom-
postéry pro občany obce Hostašovice“ a „Svoz bioodpadu z údržby zeleně v obci 
Hostašovice“ s firmou Na míru, spol. s r.o., Metylovice 329, 739 49 Metylovice, 
dle předloženého návrhu.  

C) uzavření smlouvy o dílo na „Výměnu oken na budově šaten TJ v obci Hostašo-
vice“ za cenu 43 535,80,- Kč s DPH s firmou VYSOT s.r.o, Kunín 105, PSČ 
742 53 Kunín. 
Podpisem smluv pověřuje starostu.  

12. ZO podle § 84 odst. 4) zákona č.128/2000 Sb., o obcích a v návaznosti na OZV 
č.2/2014 schvaluje ceny pro dodávku pitné vody a odvodu odpadní vody s účinností 
od 1.4.2015 takto: 
A) Výše pohyblivé složky vodného za dodávku pitné vody je stanovena na 

24,- Kč / m3 + DPH. 
B) Výše pevné složky vodného se stanoví podle kapacity vodoměru dle § 32, odst. 

1, písm. a) vyhlášky č.428/2001 Sb., kterou se provádí zákon č.274 / 2001 Sb., 
o vodovodech a kanalizacích: 
a) 10,- Kč + DPH měsíčně pro odběratele odebírajícího pitnou vodu přes vodo-

měr o kapacitě do Qn 3,5 ( průtok v m3 / hod.). 
b) 100,-Kč + DPH měsíčně pro odběratele odebírajícího pitnou vodu přes vo-

doměr o kapacitě nad Qn 3,5 ( průtok v m3 / hod.). 
C) Stočné 18,- Kč / m3 + DPH za odvedení nepředčištěné odpadní vody: 

Domácnostem, které k rozvodu pitné vody v domě potřebují domácí vodárnu, 
se poskytuje sleva ve výši 20 % z ceny vodného. 
Domácnostem, které k čerpání nepředčištěných odpadních vod do obecní ČOV 
potřebují čerpadlo, se stočné neúčtuje.  

13. ZO schvaluje: 
A) podání žádosti o dotaci u MŠMT ČR v rámci programu „Státní podpora sportu 

pro rok 2015“ na akci „Víceúčelové hřiště v obci Hostašovice“ a v případě 



7 

získání dotace ve výši alespoň 60 % z uznatelných nákladů, schvaluje realizaci 
stavby. V případě nezískání dotace do 8. měsíce 2015 schvaluje realizaci stavby 
z rozpočtu obce. 

B) podání žádosti o dotaci u MMR ČR v rámci programu „Podpora obnovy a 
rozvoje venkova“ na akci „Víceúčelové hřiště v obci Hostašovice“ a v případě 
získání dotace ve výši alespoň 60 % z uznatelných nákladů, schvaluje realizaci 
stavby. V případě nezískání dotace do 8. měsíce 2015 schvaluje realizaci stavby 
z rozpočtu obce. 

C) podání žádosti o dotaci u SFŽP ČR v rámci Operačního programu životní 
prostředí na projekt „Kompostéry pro občany obce Hostašovice“ a na projekt 
„Svoz bioodpadu z údržby zeleně v obci Hostašovice“ a v případě získání dotace 
ve výši alespoň 80 % z uznatelných nákladů, schvaluje realizaci projektu. 

14. ZO schvaluje podle § 85 písm. c) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích: 
A) poskytnutí daru Záchranné stanici a Dům přírody Poodří, sídlo Bartošovice 
č.p.146, PSČ 742 54 ve výši 2 000,- Kč. 

B) poskytnutí daru Salesiánskému hnutí mládeže, SHM Přátelství 266, Praha 10, 
PSČ 104 00, ve výši 5000,-Kč.  

C) poskytnutí daru Českému svazu včelařů, základní organizace Hodslavice, ve 
výši 6 000,- Kč 

15.  
A) ZO pověřuje paní ing.Kateřinu Dudovou zastupováním obce Hostašovice v radě 

Svazku obcí Cyklostezka Nový Jičín – Hostašovice a navrhuje pana Martina 
Drdu jako kandidáta do revizní komise Svazku obcí Cyklostezka Nový Jičín – 
Hostašovice. 

B) ZO schvaluje „Smlouvu o úpravě práv a povinností při provozování cyklostezky 
Nový Jičín – Hostašovice“ dle předloženého návrhu. 

16. ZO schvaluje podle části II písm. P obecně závazné vyhlášky č. 1/1995 o územních 
regulativech, výstavbu drátěného oplocení kolem pozemku p.č. 1197/12 mimo za-
stavitelné území v k.ú. Hostašovice.  

17. ZO dle § 84, odst. 2, písm. h) zák. č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve 
znění pozdějších předpisů, vydává Obecně závaznou vyhlášku obce Hostašovice 
č.1/2015, kterou se zrušuje obecně závazná vyhláška č. 2/2010, o místním poplatku 
za provozovaný výherní hrací přístroj nebo jiné technické herní zařízení povolené 
Ministerstvem financi podle jiného právního předpisu 

18. ZO schvaluje zadání změny územního plánu a pověřuje starostu přípravou pod-
kladů a výběrového řízení na změnu územního plánu (popřípadě pořízení nového 
územního plánu). 

 
V Hostašovicích 18.3.2015  
 
            Zdeněk Kelnar     ing.Kateřina Dudová 
                starosta             místostarostka 
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Divadlo v Hostašovicích 
V neděli 26. dubna 2015 ožil sál Hospody U For-
mánků divadlem. Po roce se do Hostašovic vrátil 
divadelní spolek při Gymnáziu v Novém Ji-
číně. Spolek tvoří současní i bývalí studenti gym-
názia a vede je jejich učitelka Mgr. Petra Toma-
nová, která má své kořeny v naší obci stejně jako 
jedna ze členek souboru.  Spolek se zaměřuje pře-
devším na komedie. Za dobu své činnosti uvedl 
již dvě francouzské a nyní se prezentuje kusem 
z pera českého autora Jaromíra Břehového. Hos-

tašovské publikum mělo možnost vidět představení Sborovna z prostředí učitelského 
sboru jednoho řeznického učiliště, jehož ředitel je zkorumpovaný flegmatik, zajímající 
se pouze o fotbal, zástupkyně je podplacena rodiči žáků a ostatní učitelé zahájili stávku 
na podporu nespravedlivě propuštěné kolegyně. Během představení nebyla nouze o ne-
čekaně vtipné momenty, které nebyly součástí scénáře, a to když vedoucí spolku na 
parketách opakovaně proklouzly podpatky nebo herci v zápalu hry strhli část kulis. 
Právě v tom tkví kouzlo živého divadla – co se stane, se už nedá vzít zpátky. Herci 
však zachovali chladnou hlavu a bravurně zapracovali trapasy do děje. Méně pozorný 
divák se nad tím ani nepozastavil, pozorný se zasmál nad rámec hry. Přestože se jed-
nalo o divadlo amatérské, nelze jednotlivým představitelům upřít nesporný herecký 
talent. Kdo ví, možná se s nimi jednou setkáte i na opravdových „prknech, která zna-
menají svět“.  Celé představení zaznamenala i kamera TV Mikroregiony. O co jste 
přišli, tak můžete shlédnout na kabelové televizi nebo na internetu. 
 

Rozšíření stávajícího systému vysílání TKR  
 

Dle informace z předvánočního čísla Zpravodaje byl do TELEVIZNÍHO KA-
BELOVÉHO ROZVODU (TKR Hostašovice) úspěšně nainstalován Systém digitální 
kabelové televize (DVB-C). 

Nová služba přenosu digitální televize umožňuje šířit „kabelem TKR“ televizní 
programy ve formátu DVB-C. To znamená, že uživatelé kabelového rozvodu TKR 
Hostašovice, kteří chtějí tuto novou službu užívat, musí mít k tomu televizor vybavený 
digitálním tunerem se zpracováním ve formátu DVB-C. Takovýto televizor pak 
umožní naladění a sledování televizních programů v mnohem vyšší obrazové i zvukové 
kvalitě. Obraz je v kvalitě SD (720 x 576 bodů) nebo HD (1920 x 1080 bodů), zvuk 
pak nejen v kvalitě stereo 2CH, ale i „domácí kino 3.1 nebo 5.1“. Tyto programy jsou 
rovněž vybaveny novými doprovodnými službami EPG (elektronický obrazový prů-
vodce = časově rozložený seznam vysílání daného programu až na 7 dnů dopředu), 
HBB TV (dokonalejší a podrobnější verze EPG), různé NIT tabulky, které umožní při 
automatickém ladění seřadit naladěné programy do předpřipraveného pořadí, nebo při 
změnách ve vysílání „automatické dolaďování“ nově umístěných nebo pozměněných 
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TV programů. Nová služba DVB-C tak zvyšuje podstatně nejen kvalitu sledování TV 
programů, ale i komfort s naladěním a udržováním aktualizací ve vysílání TV. 

Z výše uvedeného je jasné, že nový systém vyžaduje zcela novou generaci tele-
vizorů, které se již přibližují složitostí ovládání PC počítači. Uživatelům tak může 
vzniknout problém s naladěním a ovládáním takovéhoto moderního televizoru. Pro 
tento případ byla ve firmě 4 M Rožnov spol. s r.o. uvolněna kapacita servisní telefonní 
linky: 603255372, kde je Vám k dispozici „technik na telefonu“ od 8 do 20 hodin, 
každý den (7 dnů v týdnu, 365 dnů v roce), který Vám může pomoci radou při ladění 
nebo ovládání televizoru. Pokud však ani takto nezvládnete naladění TV, můžete si 
objednat „odborný zásah techniků 4M u Vás doma“ (v případě neoprávněné stížnosti 
zpoplatněno 300,- Kč výjezd-zásah). Nekvalitu v příjmu digitální televize může způ-
sobovat například stará, nebo poškozená účastnická šňůra, kterou je Váš televizor při-
pojen k TV zásuvce, nebo některý jiný komponent TKR, který se po sedmnáctiletém 
provozu může projevit. Pro tento případ rovněž volejte na tel. linku servisní firmy 4 M 
Rožnov spol. s r.o. 603255372, kde nahlásíte své základní lokační údaje (obec, číslo 
popisné, Vaše jméno a Váš telefon) a závadu v příjmu TV. 

Dne 25.5.2015 budou v TKR Hostašovice spuštěny nové TV programy a později 
nové programové DVB-C balíčky. Po tomto datu bude nutné, aby si každý uživatel 
digitální televize DVB-C v TKR Hostašovice přeladil (nebo aktualizoval naladění) 
svého televizoru. Televizor můžete proladit automatickým laděním, nebo manuálně. 
První DVB-C MUX začíná na frekvenci 410 Mhz, symbolová rychlost 6900 Ksym/s, 
modulace je QAM64. Pokud budete mít s aktualizací problém prosím kontaktujte firmu 
4 M Rožnov spol. s r.o. na servisní telefonní lince: 603255372. Bližší informace sle-
dujte na infokanálu obce. 
Přeji všem uživatelům systému TKR Hostašovice kvalitní a bezchybný příjem obrazu 
i zvuku v nové kvalitě i množství. 
 
 
S pozdravem a přáním všeho dobrého  

 
Pavel Roudný 
 
4M Rožnov spol. s r.o. 
Kabelové rozvody - telekomunikace 
Videčská 473/11 
Rožnov p. R., 756 61 
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Z činnosti KS 

 
V březnu a v dubnu 2015 výbor KS připravil a zajistil pro členy klubu další akce. 

Podle plánovaného programu se 4 akce uskutečnily březnu a 4 akce v dubnu.    
 
Na čtvrtek 5.3. 2015 byl do KS v zasedací místnosti OÚ pozván majitel cestovní 

kanceláře Vsacan Tour ve Vsetíně pan Libor Bureš, jehož CK slaví letos  25. výročí od 
svého vzniku. V poutavém vyprávění doprovázeném videoprojekcí pan Bureš seznámil 
přítomné se zajímavými místy světa, od Kanady až po Nový Zéland, kam Vacan Tour 
vozí své zákazníky na dovolenou. U téměř dvouhodinové přednášky nechyběly ani 
zodpovězené dotazy seniorů. Jako při každém setkání v KS nechybělo občerstvení ze 
seniorského bufetu a po skončení přednášky volná zábava. 

Úterý 10.3.2015 bylo v KS vyhrazeno připomenutí MDŽ, ke kterému přijel za-
hrát na harmoniku pan ing. Jaroslav Pávek. K dříve hojně slavenému svátku obdržely 
přítomné ženy-seniorky od mužů květinu a muži na oplátku od žen štamprli valašského 



11 

penicilínu. Veselou náladu navodily písničky v podání Jardy Pávka a už tradiční ob-
čerstvení ze seniorského bufetu. K příjemnému posezení a družné zábavě při harmo-
nice přispěla i výzdoba od paní Marie Vavříkové.  

Na Josefa 19.3.2015 uskutečnili členové KS Josefovskou vycházku po cyklos-
tezce „Koleje“ z Mořkova do Hostašovic. Sraz účastníků vycházky byl na autobusové 
zastávce Nové domky, kam mnozí senioři přišli pěšky a počkali na ty, co přijeli z Hos-
tašovic autobusem. Vycházce přálo krásné, už jarní, počasí a tak nebylo divu, že pří-
jemnou procházku po cyklostezce absolvovalo 37 seniorů a je zajímavé, že mezi nimi 
nebyl ani jeden Josef. Pěkná procházka po cyklostezce byla zakončena posezením 
v hospodě na Domoracu, kde měli účastníci zajištěn chutný guláš a další občerstvení. 
Po volné zábavě, nasyceni a napojeni absolvovali účastníci vycházky další kilometry 
domů. 

Další týden, ve čtvrtek 26.3.2015, si členové KS v klubu vyslechli před-
nášku   Mgr. Lenky Chobotové o historii výroby klobouků v Tonaku, dříve Hückel, 
v Novém Jičíně. Zajímavé vyprávění bylo doprovázeno videoprojekcí z výroby klo-
bouků v provozech továrny v průběhu let.  

Na čtvrtek 9.4.2015 výbor KS pozval do klubu na OÚ pana Josefa Vágnera, aby 
přítomným seniorům zahrál dobové písničky ze svého repertoáru. Veselé písničky a 
občerstvení ze seniorského bufetu dodaly seniorům dobrou náladu ke strávení příjem-
ného odpoledne. 

Ve čtvrtek 16.4.2015 zavítala do KS terapeutka Bc. Lucie Pacherová, která se-
niory seznámila jak správně používat trekové hole při procházkách. Po výkladu v KS, 
doprovázeném fotoprojekcí, si senioři venku prakticky vyzkoušeli správné používání 
trekových holí při vycházce k vodojemu u Hrázky. Tam po občerstvení valašským pe-
nicilínem následovalo krátké cvičení s použitím trekových holí a poté cesta zpět do 
klubu na OÚ na občerstvení a seznámení s plánovaným programem klubu na květen 
a červen 2015, včetně upřesnění programu jednodenního zájezdu do Jeseníků dne 
4.6.2015. 

Ve čtvrtek 23.4.2015 se senioři v KS na OÚ seznámili s fotoprojekcí z osobního 
archívu pana Jaromíra Horáka z jeho pracovního pobytu v Libyi. Jako vždy nechybělo 
ani občerstvení ze seniorského bufetu. 

Poslední dubnový čtvrtek si členové KS zajeli autobusem do Štramberku k ná-
vštěvě muzea Zdeňka Buriana. V muzeu na štramberském náměstí si senioři vyslechli 
od průvodce informace o životě světově známého malíře a ilustrátora pravěku Zdeňka 
Buriana, který své dětství a část svého života prožil právě ve Štramberku. Letos uplyne 
110 let od Burianova narození a expozice muzea připomíná malířův život a tvorbu, 
jehož celoživotní inspirací byla především světově proslulá jeskyně Šipka s pravěkými 
nálezy. V muzeu jsou vystaveny hlavně Burianovy obrazy a knihy, které ilustroval. 
Lze zde zakoupit i suvenýry připomínající osobnost malíře a město Štramberk. Po ná-
vštěvě muzea byl ještě čas k prohlídce historické části města a návštěvě městského 
pivovaru na náměstí. Po čtyřhodinovém pobytu ve Štramberku odjeli senioři linkovým 
autobusem domů. Návštěvě Štramberku přálo i slunečné počasí a tak nechyběla ani 
dobrá nálada z pěkně prožitého odpoledne. 

         ESAP 
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KLUB SENIORŮ HOSTAŠOVICE 
 

PROGRAM NAŠÍCH SETKÁNÍ  KVĚTEN – ČERVEN  2015 
 
  
 14.5.2015 ČT VYCHÁZKA – STUDÁNKA  JAŠT ĚRKA 

(zeměpisná zvláštnost - studánka na rozvodí - bifurkace  
možnost posezení v hospůdce na nádraží). 
Odjezd autobusem 12.40 odchod od Zrzávky 12.50 hod. 
 

21.5.2015 ČT TRADI ČNÍ SENIORSKÁ ŠKRAČENICE 
(setkání u ohniště na hřišti – každý 4 vejce s sebou). 
Sraz u OÚ ve 14 hod. 

 
29.5.2015 PÁ O JESKYNÍCH A HUDBĚ 

(promítání a povídání o moravských jeskyních a benefičním festivalu za-
měřeném na hudbu z různých koutů světa a programy pro děti. Ukázky 
živé hudby – španělská kytara, zpěv, australské didgeridoo, africké 
djembe a kalimba, valašská koncovka, steel drum, tibetské mísy. Progra-
mem provází Zdeněk Vilímek – pedagog, hudebník a pořadatel kultur-
ních a výchovně-vzdělávacích akcí v jeskyních a okolní přírodě). 
Klubovna OÚ ve 14 hod. 

 
4.6.2015 ČT JARNÍ ZÁJEZD - JESENÍKY 

(Loštice – tvarůžky, Velké Losiny – zámek, oběd, lázně Karlová 
Studánka- prohlídka, Opava střed – náměstí, pivovar, obch. dům Breda) 
Odjezd z autobusových zastávek 6.00 hod. 
Návrat kolem 19 hod. 

 
11.6.2015 ČT TRADI ČNÍ VÝŠLAP NA PADĚLEK 

(provázet nás bude pán Miroslav Lacina) 
Odchod od OÚ ve 13 hod. 
A poslední společné posezení před prázdninami na OÚ v 16 hod. 

 
 19.6.2015 PÁ SETKÁNÍ S JUBILANTY - jen pro pozvané – OÚ 14 hod. 
 
 5.7. 2015  NE VÝSTAVA  KE DNI OBCE  – klubovna KS  - OÚ 14 hod. 

 
Srdečně všechny zveme. 
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Pohyb psů a koček v lese a na poli z pohledu zákona 
o myslivosti 449/2001 Sb. 

Vážení spoluobčané, 
v souvislosti s nadcházejícím jarem a nálezům uhynulé a padlé zvěře, považu-

jeme za vhodné informovat veřejnost o nutnosti dodržovaní zásad volného pohybu psů 
a koček v honitbě, které jsou upraveny zákonem o myslivosti č. 449/2001 Sb., ve znění 
pozdějších předpisů. 

Neznalost zákona neomlouvá, a proto je třeba znát základní práva a povinnosti 
majitele psů, aby nedošlo ke zbytečným ztrátám a citovým újmám. Zákon o myslivosti 
č. 449/2001 Sb. je základní zákon, který mimo jiné upravuje volný pohyb psů a koček 
v polních a lesních honitbách, včetně jejich sankčních a dalších opatření. Hlavním zá-
jmem je život a zdraví pronásledované zvěře. V krajině kolem vás žije celá řada volně 
žijící zvěře, která ale vašeho psa vnímá jako nepřítele a jeho přítomnost v ní vyvolává 
stres.  Nenechávejte psa probíhat v houští, prohledávat remízky. Zvláště pak v jarních 
měsících, v období od března do června, kdy se rodí mláďata. Této situaci dokážete 
předejít, jen když je pes stále ve vaší blízkosti. Zákaz volného pobíhání psů se podle § 
10 odst. 1 zákona o myslivosti (č. 449/2001 Sb.) vztahuje na celou honitbu. Nelze tedy 
se psy volně pobíhajícími chodit ani po veřejných cestách v honitbě. Podle zákona o 
myslivosti musí být v prostoru honitby pes „pod vlivem svého pána“. A podle několika 
soudních výnosů je to možné jen, když je na vodítku. Jinak podle znalců ani nejlépe 
vychovaný pes svého pána na sto procent neposlechne. Takže pokud si nejste jistí, je 
na procházce nejlepší psa připoutat. 

Pro vysvětlení uvádíme několik základních pojmů plynoucích z uvedeného zá-
kona: 
• Honitba – tvoří ji honební pozemky polní, lesní nebo smíšené a vodní plochy, které 
orgán státní správy myslivosti uznal za honitbu. Ostatní pozemky jsou nehonební. Za 
honitbu se také považují i nehonební pozemky, kterými jsou například silnice, polní a 
lesní cesty procházející honitbou. 
Z hlediska majitele psa, neznalého zařazení pozemků v honitbě, doporučuji považo-
vat všechny pozemky 200 m od obytných budov za honební. 

• Myslivecká stráž je oprávněna: 
1.  usmrcovat v honitbě psy, kteří mimo vliv svého majitele a ve vzdálenosti větší 

než 200 m od nejbližšího trvale obydleného domu hledají nebo pronásledují 
zvěř, anebo se k ní plíží. Pokud je tato nemovitost umístěna na oploceném po-
zemku, počítá se vzdálenost od jeho oplocení. 
Toto oprávnění se nevztahuje na psy ovčácké, nevzdálí-li se od stáda více než 
200 m, a na psy lovecké, slepecké, zdravotnické, vojenské a služební, pokud 
jako takoví jsou k rozeznání a pokud se při výkonu služby nebo při výcviku 
vzdálí z vlivu svého vůdce jen přechodně. 

2.  usmrcovat pytlačící kočky potulující se v honitbě ve vzdálenosti větší než 
200 m od nejbližšího trvale obydleného domu. 

3. hubit zvířata škodlivá myslivosti. 
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• Mimo vliv v ůdce: pes, který je vzdálen více jak 200 m od nejbližší nemovitosti 
sloužící k bydlení, a nelze jej přivolat, ani jinak ovlivnit, aby nepronásledoval 
zvěř. 

• Toulavý pes: lze jej charakterizovat jako zvíře opakovaně se vzdalující z moci 
svého majitele, za účelem lovu. Jeho majitel je nedůsledný, nedělá žádná opatření, 
aby psovi v takové činnosti zabránil a znemožnil mu toulání. V praxi se má za to, 
že pes, který se nachází ve vzdálenosti větší jak 200 m od nejbližšího plotu, nejde 
přivolat a dále utíká za zvěří, může být považován za toulavého. 
 
Na vlastníky psů a koček se vztahuje ustanovení zákona o myslivosti, které jim 

bez výjimky zakazuje psy a kočky nechat volně pobíhat v honitbě. Možnost, aby se 
pes vzdálil z vlivu svého vůdce, a to jen přechodně, se týká jen psů loveckých, slepec-
kých, zdravotnických, vojenských a služebních. Uvedené druhy psů musí být k roze-
znání, jak je uvedeno v zákoně. 

Majitelé psů často argumentují, že je pes volně z důvodu výcviku. Výcvik psů 
v honitbě však není dovolen a je považován za volné pobíhání psů v honitbě. S odvo-
láním na zákon o přestupcích může okresní úřad za volné pobíhání psů v honitbě uložit 
pokutu až 5 000 Kč.  Výcvik loveckých psů (ostatních pracovních plemen) v honitbě 
je tedy možné provádět, ale jen s předchozím souhlasem jejího uživatele (Mysliveckým 
sdružením) a za podmínek jím stanovených: určené místo, místo s řídkým výskytem 
zvěře, denní či roční doba, periodicita, počet psů na výcvik aj. V opačném případě 
riskujete i ztrátu psa. Oprávnění k usmrcování uvedených psů a koček má myslivecká 
stráž ze zákona, resp. z titulu svého ustanovení a schválení. 
V zákoně je dále stanoveno: dojde li k usmrcení psa, může vlastník psa požadovat 
náhradu škody. Musí však dokázat, že k jeho usmrcení nedošlo za okolností v zákoně 
uvedených. Důkazní břemeno je tedy na vlastníkovi psa a zpravidla se velmi těžko se 
dokazuje. Proti tvrzení vlastníka psa v řízení obvykle stojí protichůdné tvrzení střelce. 
Zákon posuzuje usmrcení psa i kočky v honitbě jen v rovině majetkoprávní – tj. oh-
ledně případné náhrady škody vlastníkovi psa.  

Otázka volného pohybu psů v honitbách z pohledu zákona je jedna věc. Otázka 
určité vzájemné tolerance a ohleduplnosti je věc druhá. Buďme k sobě slušní a tole-
rantní. Myslivce a pejskaře by měla spojovat láska k přírodě. Jdete-li se svým psem 
do honitby, chovejte se tak, abyste vy i vaši psi zvěř nerušili. Předejdeme zbytečným 
konfliktům, nebo situacím, kdy může být pro našeho psího kamaráda již pozdě. 
 
 

Za MS Hodslavice:  Bartoň Jaroslav -myslivecký hospodář. 
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Blahopřejeme k významným životním jubileím 

v květnu a červnu 2015 
 

Hruška Zdeněk  Hostašovice 54 75 let 
Šimčík Josef  Hostašovice 27 70 let 
Šuráň Stanislav  Hostašovice 176 70 let 
Kramolišová  Vlasta  Hostašovice 109 65 let 
Pivovarčíková Anna  Hostašovice 100 87 let 
Hubová  Anna  Hostašovice 49 86 let 
Plešek Jaromír  Hostašovice 133 86 let 
Horáková Božena  Hostašovice 181 75 let 
Janyšková Jana  Hostašovice 127 70 let 
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